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Feedback from alumni provides valuable insights into the long-term effectiveness 

of an institution’s programs and services, helping the institution evaluate its success in 

shaping successful graduates. The feedback was collected on the scale of 1 to 4 where 1 

is the highest grade on the scale. 

 

1. Curriculum Design and Implementation 

Alumni feedback on the curriculum helps the university understand how effectively the 

course content prepared them for their professional careers. It also indicates whether the 

curriculum was up-to-date, relevant, and capable of developing the necessary skills.  

 

With 64% of alumni rating curriculum as "Very Good" and 30% as "Good," the curriculum 

design and implementation at Vels University is perceived as highly effective. Alumni 

found the curriculum to be well-structured, addressing the academic and practical needs 

of students. 

2. Infrastructure Facilities 

Alumni input on infrastructure highlights how well the university’s physical environment 

supported student learning and overall experience. Feedback on facilities such as 

classrooms, libraries, and technology helps the institution assess the adequacy and 

quality of resources provided. 
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Infrastructure received 58% "Very Good" and 37% "Good" feedback, indicating that the 

majority of alumni found the campus facilities satisfactory for their academic journey. 

3. Laboratory Facilities 

Alumni feedback on laboratory facilities is important for assessing whether the practical 

learning environment met the needs of their academic programs, especially for science 

and technical courses. Good lab facilities are essential for hands-on learning, 

experimentation, and research. 

 

Laboratory facilities received mixed feedback, with 55% "Very Good" and 35% "Good" 

responses. While over half of the alumni are satisfied with the laboratory services, 6% 

rated it as "Satisfactory" and 3% as "Fair," 
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4. Computing Facilities 

In today’s digital age, access to state-of-the-art computing facilities is essential. Alumni 

feedback provides information on how well the university supported their technological 

needs. This is critical for courses that require computing resources and for students to 

stay competitive in an increasingly tech-driven market. 

 

The computing facilities received a strong endorsement, with 62% rating it as "Very 

Good" and 33% as "Good." However, a small percentage of alumni feel it as either fair or 

satisfactory i.e., 3% "Fair" and 2% "Satisfactory"  

5. Knowledge Dissemination 

Feedback on how effectively the university disseminated knowledge—through lectures, 

seminars, projects, and other academic interactions—offers insights into the quality of 

teaching and academic resources. Alumni perspectives on this can help assess whether 

teaching methods were effective and aligned with modern educational standards 
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Alumni rated knowledge dissemination highly, with 68% "Very Good" and 26% "Good." 

This suggests that the teaching methods, course delivery, and interaction between faculty 

and students were largely effective. 

6. Library Facilities 

Alumni feedback on library facilities helps determine if the resources, accessibility, and 

support provided by the library were adequate. Libraries play a vital role in supporting 

research and academic excellence. 

 

The library facilities received some of the highest positive feedback, with 80% rating 

them as "Very Good" and 16% as "Good." Alumni appreciated the access to resources, 

study spaces, and support services offered by the library. 
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7. Faculty Competence 

Alumni feedback on faculty competence assesses the knowledge, teaching ability, and 

mentorship provided by the university’s professors. High levels of faculty competence 

contribute directly to student success. 

 

Faculty competence was rated highly, with 70% "Very Good" and 24% "Good." This 

feedback reflects the strong expertise, teaching ability, and accessibility of the faculty 

members at VISTAS. 

8. Placement Training 

Alumni experiences with placement training are key in evaluating how well the university 

prepared students for the job market. Feedback here helps the institution understand 

whether the training provided—resume building, interview skills, internships, etc.—was 

effective in securing employment for graduates. 
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Placement training received a positive response with 67% "Very Good" and 26% "Good" 

feedback. Alumni value the career services and training they received, which helped them 

in securing employment post-graduation. 

9. Are the things you learned in university useful and relevant in your present job? 

This question helps the university evaluate the practical relevance of its academic 

programs. If alumni find what they learned to be useful in their careers, it indicates that 

the university is successfully preparing students for the professional world. 

 

With 70% "Very Good" and 25% "Good" ratings, a large majority of alumni feel that their 

education at Vels University has been relevant and useful in their professional lives. This 

reflects well on the university’s ability to provide career-aligned skills and knowledge. 
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10. Vels University as a choice of educational destination 

Alumni recommendations are a key measure of satisfaction. Positive feedback indicates 

a strong reputation and satisfaction with the overall university experience. 

 

A strong 68% of alumni would highly recommend Vels University as an educational 

destination, with 27% giving a "Good" rating. This suggests that the majority of alumni 

had a positive experience and would advocate for the institution. 

Conclusion 

In conclusion, alumni feedback on these aspects provides VISTAS with invaluable insights 

into how well it is serving students both during their time at the university and after 

graduation. It helps identify strengths to build on and areas for improvement, ultimately 

contributing to the institution’s continuous growth and relevance in the educational 

landscape. Overall, the feedback shows that alumni hold a largely positive view of Vels 

University. 
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